
 
 

 
 
 

Ερμούπολη, 12 Μαΐου 2009  
       Αρ. πρωτ. 6886 

 
                 ΕΠΕΙΓΟΝ

Προς:  
 

Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών  
κ. Γιάννη Παπαθανασίου  
Νίκης 5 – 7 
101 80 ΑΘΗΝΑ 

 
 
Θέμα: Πρόγραμμα ενίσχυσης μικρομεσαίων επιχειρήσεων – Τουρισμού,    
Μεταποίησης, Εμπορίου και Παροχής Υπηρεσιών. 
 
 
Κύριε Υπουργέ,  
 
 
Σχετικά με τις πρόσφατες δημοσιεύσεις για το πρόγραμμα ενισχύσεων προς τις 
μικρομεσαίες επιχειρήσεις του τουρισμού, της μεταποίησης, της παροχής υπηρεσιών και 
του εμπορίου και εν όψει της προδημοσίευσής του, θα θέλαμε να επισημάνουμε τα εξής:  
 
Έχουμε την πολύ πρόσφατη εμπειρία από τoν προηγούμενο κύκλο του Π.Ε.Π. 
«Ενίσχυσης Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων του Εμπορίου και της 
Παροχής Υπηρεσιών» κατά τον οποίο οι συντονισμένες ενέργειες του Επιμελητηρίου 
μας για ενημέρωση των επιχειρήσεων του Νομού, με κάθε διαθέσιμο μέσο, είχαν σαν 
αποτέλεσμα την κινητοποίησή τους και την υποβολή ιδιαίτερα μεγάλου αριθμού 
προτάσεων. Αυτό, σε συνδυασμό και με τον χαμηλό αρχικά προϋπολογισμό, 
διαμόρφωσε πολύ υψηλή βάση, σε σχέση με τις άλλες Περιφέρειες της χώρας.  
 
Θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε και πάλι για την ανταπόκρισή σας στο αίτημά μας και 
την αποτελεσματική παρέμβασή σας, για αύξηση του προϋπολογισμού, αποτέλεσμα της 
οποίας, ήταν η υπαγωγή στο πρόγραμμα, του διπλασίου αριθμού επιχειρήσεων, από τον 
αρχικό.  

 
Παρακαλούμε, εν όψει της προδημοσίευσης του νέου Προγράμματος, όπως κατά τον 
υπολογισμό των ενισχύσεων για την Περιφέρειά μας, συνεκτιμηθούν τόσο τα δεδομένα 
της προηγούμενης εμπειρίας, όσο και η ιδιαιτερότητα της περιοχής μας - που λόγω 
νησιωτικότητας, έχει να αντιμετωπίσει την εποχικότητα, τη δυσκολία στη μετακίνηση και 
την απομόνωση των αγορών μας κατά τη χειμερινή περίοδο - ώστε το ύψος των πόρων 
να καλύψει στο βέλτιστο βαθμό το αυξημένο ενδιαφέρον των επιχειρήσεων.   

 
Στο σημείο αυτό, θα θέλαμε να σας υπενθυμίσουμε τη διαφωνία μας με το 
χαρακτηρισμό της περιοχής μας ως περιφέρειας με υψηλό κατά κεφαλήν εισόδημα και 
κατά συνέπεια την λήψη αυτού του στατιστικού στοιχείου ως κριτήριο για την  

 



 
 

 
κατανομή των πόρων, αφού όπως είχαμε επισημάνει και σε παλαιότερη επιστολή μας, 
δεν αντιπροσωπεύει το σύνολο των νησιών, αλλά τους κύριους τουριστικούς 
προορισμούς και ακόμα, σαν στατιστικό και μόνο στοιχείο, είναι αποτέλεσμα της υψηλής 
παραγωγικότητας που χαρακτηρίζει την Περιφέρεια.  

 
Όσον αφορά στο σχεδιασμό του προγράμματος, επιτρέψτε μας να επισημάνουμε τα 
εξής:  
 
• Καταρχήν, θεωρούμε πολύ θετική για τις επιχειρήσεις, τη δυνατότητα χορήγησης 

μέρους της επιδότησης (35% - 50%) ως προκαταβολής.  
 
• Θεωρούμε ότι η «ανοικτή» μορφή της προκήρυξης, δεν εξασφαλίζει με κανένα τρόπο 

την αξιοκρατική αντιμετώπιση των προτάσεων, αφού με τον τρόπο αυτό, προτάσεις 
«ανάγκης» με οριακή βαθμολογία που θα υποβληθούν πολύ γρήγορα, θα τύχουν 
έγκρισης, ενώ προτάσεις ώριμες και αξιόλογες, ακόμη και με πολύ υψηλή 
βαθμολογία, θα απορρίπτονται εάν δεν τύχει να βρίσκονται μέσα στα χρονικά όρια 
που θα καθορίσει η ροή απορρόφησης του προϋπολογισμού. Προτείνουμε τον 
καθορισμό προθεσμίας υποβολής των προτάσεων, ώστε οι προτάσεις να εγκριθούν 
δίκαια, με βάση τη βαθμολογία τους. 

 
• Επιπλέον, πιστεύουμε ότι ο κοινός τρόπος βαθμολογίας, επιχειρήσεων διαφορετικών 

κλάδων, θα αδικήσει επιχειρήσεις που εξ αντικειμένου, υστερούν συγκριτικά με 
άλλες διαφορετικών κλάδων.  
Για παράδειγμα, οι εμπορικές επιχειρήσεις που λειτουργούν με συγκεκριμένα 
περιθώρια κέρδους σε σύγκριση με αυτές της παροχής υπηρεσιών που λειτουργούν 
με αρκετά υψηλότερα περιθώρια. Το ίδιο θα συμβαίνει και με άλλα κριτήρια 
αξιολόγησης.   
Για το λόγο αυτό, προτείνουμε να γίνει εσωτερική κατανομή του προϋπολογισμού, 
ανά κλάδο, με πρόβλεψη μεταφοράς του τυχόν αδιάθετου υπολοίπου, στους άλλους 
κλάδους, μετά τη λήξη της προθεσμίας υποβολής προτάσεων, σε μια δεύτερη φάση 
δηλαδή, για τις επιλαχούσες επιχειρήσεις.  

 
Τέλος, σας ενημερώνουμε, ότι το Επιμελητήριό μας έχοντας αναπτύξει σημαντικές 
τεχνολογικές υποδομές και μηχανισμούς με σκοπό να συμβάλλει δραστικά μεταξύ 
άλλων, και στη διάχυση της επιχειρηματικής πληροφόρησης, θα παίξει και πάλι ενεργό 
ρόλο στην ενημέρωση των επιχειρηματιών του Νομού μας. 
 
 
Με εκτίμηση, 
 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ 
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